

**INFORMACIJA**  
**O OBEZBJEĐENJU FINANSIJSKIH SREDSTAVA MINISTARSTVU UNUTRAŠNJIH**  
**POSLOVA ZA POTREBE AVIOHELIKOPTERSKE JEDINICE**

Tokom ovog ljeta u našoj državi događaju su požari velikih razmjera, posebno u Primorskom regionu, tako da požarana sezona protiče sa značajnim intervencijama i angažovanjem ljudskih i materijalnih resursa Jedinice za gašenje požara iz vazduha. Ova jedinica se angažuje u slučaju kada su požari prevazilazili kapacitete opštinskih službi zaštite i spašavanja. U akcijama gašenja iz vazduha koristi se jedan vazduhoplov koji imamo na raspolaganju, kao i dva vazduhoplova (helikoptera) Vojske Crne Gore.

Ističemo da je Crnu Goru tokom jula i početkom avgusta zahvatilo nekoliko toplotnih talasa koji su uslovlili pojačanu požarnu opasnost i nastanak požara na otvorenom prostoru i u šumama. Na osnovu izvještaja Područnih jedinica zaštite i spašavanja i Službi zaštite i spašavanja, prispjelih u OKC 112, na dan 12. 08. 2021. godine aktivni su požari u opštinama: Bar, Herceg Novi ( Bjelske kruševice ka mjestu Kamenari), Kotor ( Perast i Kostanjica), Nikšić (Bijele poljane granični požar sa opštinom Cetinje), Cetinje (Čekanje) i Podgorica ( Smokovac).

U priodu od 18.7. do 12.8. 2022.godine Operativno komunikacioni centar 112 primio je ukupno 88 zahtjeva od opštinskih službi zaštite i spašavanja za gašenje požara iz vazduha, od čega je 35 puta Direktorata za zaštitu i spašavanje angažovao vojne helihoptere, od toga 32 puta za gašenje šumskih požara i 3 puta za transport povrijeđenih lica.

Gašenje požara iz vazduha vršeno je svim raspoloživim sredstvima **na 80 lokacija** širom Crne Gore. Angažovanje je bilo potrebno u 6 opština u Crnoj Gori i to na sljedećim lokacijama:

**Herceg Novi** - Bjelotina, Njivice, Mokrine, Žvinje, Bjelske Kruševice, Kamenari,  
**Kotor** - Perast, Stoliv prema Vrmcu, Dražin vrt, Morinj,  
**Nikšić** - Cerovo - Bogetići, Milojevići, Vitasojevići, Paprati, Nudo, Osječnica, Bijela Gora,  
**Plužine** - Dola, Nedajno,  
**Žabljak** - Durmitor, vrh Ranisava-istočna strana, Prutaš,  
**Gusinje** - Transport ljudstva.

Na dan 12.08.2022.godine na teritoriji Crne Gore aktivni su požari:

- u Kotoru: Perast, Dražin vrt, Morinj,
- u Herceg Noviom: Kamenari.

Avion MUP-Direktorata za zaštitu i spašavanje gasio je požare na 48 lokacija, imao 73 sata i 23 minuta letenja, imao 209 slijetanja i utrošio-ispustio 627.000 litara vode.

Pored ovih zadataka, OKC 112 koordinirao je i sa 10 akcija spašavanja u kojima je spašeno 13 osoba, 12 stranih i jedna osoba crnogorski državljanin.

Usljed velikog broja aktivnosti i zbog pogrešnih odluka po Direktoratu za zaštitu i spašavanje Ministarstva unutrašnjih poslova donesenih od strane Ministarstva finansija i Vlade Crne Gore iz septembra i oktobra 2021. godine (posebno prilikom pripreme i donošenja Budžeta za 2022. godinu) suočavamo se sa velikim problemima i to:

1. Dva protivpožarna aviona su izvan funkcije, a i treći uskoro neće biti operativan.
2. Helikopter AB 412 sa SIMPLEX-im rezervoarom od 1,4 tone za gašenje požara nije u funkciji, odnosno ne koristi se za gašenje požara.
3. Direktoratu za zaštitu i spašavanje nema dovoljno kerozina ni za ovako redukovane aktivnosti.

S tim u vezi, ukoliko se ne obezbijede dovoljne količene kerozina, Direktoratu za zaštitu i spašavanje naći će se u ozbiljnom problemu da u situaciji sa ovako smanjenim kapacitetima, ne izvršava zakonski povjerene poslove. Shodno navedenom, urgentno je potrebno odobriti 100.000 EUR za ugovaranje isporuke kerozina.

Takođe, zbog trenutnog stanja u Avio-helikopterskoj jedinici koje je krajnje zapušteno, a obzirom na već pomenute pogrešne odluke sa kraja prošle godine, gdje se suštinski nijesu razumjele potrebe i način funkcionisanja AHJ, te nepotrebim komplikovanjem administrativnih procedura koje su u značajnoj mjeri otežale stanje, potrebno je radi raspisivanja tenderskih procedura odobriti Ministarstvu unutrašnjih poslova dodatna sredstva u iznosu od minimum 600.000 EUR za raspisivanje tendera za remonte motora protivpožarnih aviona. Ističemo da ova sredstva neće biti potrošena u ovoj godini već su potrebna samo zbog započinjanja zakonskih postupaka.

## **OPIS MJERA I AKTIVNOSTI KOJE JE POTREBNO PREDUZETI**

Iz nevedenih razloga, a da Direktoratu za zaštitu i spašavanje i u 2023. godini ne bi bio u istoj ili sličnoj situaciji, potrebno je odmah preduzeti sljedeće:

1. Odobriti Upravi za imovinu i katastar finansijska sredstva za ugovaranje isporuke kerozina cca 100 000 EUR za potrebe Ministarstva unutrašnjih poslova, odnosno Direktorata za zaštitu i spasavanje.
2. Odobriti Ministarstvu unutrašnjih poslova dodatna sredstva u iznosu od minimum 600 000 EUR za raspisivanje tendera za remonte motora protivpožarnih aviona (**ova sredstva neće biti potrošena u ovoj godini**) samo zbog započinjanja zakonskih postupaka.

Napominjemo da, bez obzira na ove finansijske intervencije, ukoliko budžetom za narednu 2023. godinu ne budu odobrena dovoljna sredstva Direktoratu za zaštitu i spašavanje i naredna godina će se ponovo dočekati nespremno ili djelimično spremno za požarnu sezonu 2023.godinu.

Posebno ističemo da će Direktorat za zaštitu i spašavanje u narednih 30 dana pripremiti posebnu informaciju vezano sa poboljšanje stanja u Avio-helikopterskoj jedinici kroz obaveze oko remonta avio motora, raspisivanja tendera i sl..

### **PREDLOG ZAKLJUČAKA:**

1. Vlada Crne Gore je usvojila Informaciju o obezbjeđenju finansijskih sredstava Ministarstvu unutrašnjih poslova za potrebe Avio-helikopterske jedinice za gašenje požara.
2. Zadužuje se Ministarstvo finansija da prusmjeri sredstva u ukupnom iznosu od 700 000 EUR sa potrošačke jedinice Ministarstva finansija (organizacioni kod 4051) sa programa Upravljanje i nadzor nad fiskalnim i finansijskim sistemom (programski kod 14040) sa potprograma Rezerve (programski kod 14040004) sa aktivnosti Upravljanje sredstvima rezervi (programski kod 14040004001) sa izdatka 471-0 Tekuća budžetska rezerva iznos od 700 000 EUR i to na:
  - Potrošačku jedinicu Uprava za katastar i državnu imovinu (organizacioni kod 40519) na Program Upravljanje ljudskim i materijalnim resursima Ministarstva unutrašnjih poslova (organizacioni kod 13023), na Potprogram stručni i operativni poslovi Ministarstva unutrašnjih poslova (organizacioni kod 13023001), na Aktivnost objedinjenje javne nabavke Ministarstva unutrašnjih poslova (organizacioni kod 13023001004), na izdatak 413-5 rasohdi za gorivo **iznos od 100 000 EUR**
  - i na Potrošačku jedinicu Ministarstvo unutrašnjih poslova (organizacioni kod 40301) na Program Zaštite i spašavanja (organizacioni kod 13002), na Potprogram Ublažavanje efekata elementarnih nepogoda i tehničko-tehnoloških nesreća (organizacioni kod 13002001), na Aktivnost Aktivnosti zaštite i spašavanja (organizacioni kod 13002001001), na izdatak 415-3 tekuće održavanje opreme **iznosu od 600 000 EUR.**
3. Vlada Crne Gore zadužuje Ministarstvo unutrašnjih poslova da u roku od 30 dana dostavi Informaciju o stanju u Avio-helikopterskoj jedinici.
4. Vlada Crne Gore zadužuje Ministarstvo unutrašnjih poslova da iznos sredstava od 600 000 EUR iz tačke 2. alineja 2 Zaključaka, a u slučaju da ista ne budu utrošena u tekućoj godini za predviđene namjene, budu obuhvaćena Budžetom za 2023. godinu.